习近平复信巴西友好人士

新华社北京11月11日电 近 日,国家主席习近平复信巴西各 界友好人士,鼓励他们继续为中 巴友好事业贡献力量

习近平指出,很高兴看到中巴 两国友好事业薪火相传、后继有 人。建交50年来,中巴两国携手同 行,休戚与共,成为了跨越山海的 好朋友。中方愿同巴方不断丰富 两国友好的时代内涵, 使中巴关 系成为发展中大国团结协作、共 同发展、互利共赢的典范,为人类 和平和进步事业作出更大贡献。 欢迎巴西朋友多来中国走走看

看,亲身感受中国式现代化的万 千气象。希望两国各界人士为推 动中巴关系不断发展发挥积极作 用,使中巴友好像长江和亚马孙 ·样奔腾不息。

近日,巴西圣保罗州坎皮纳斯 市前副市长恩里克•特谢拉,来自 巴西-中国友好协会、巴西圣保罗 大学及圣保罗州立大学师生、里 约科帕卡巴纳要塞乐团等百余名 巴西友好人士分别致信习近平主 席,感谢中国政府、企业和高校对 巴中友好交流和当地改善民生所

外交部:

美方唯恐南海不乱,险恶用心世人皆知

新华社北京11月11日电(记 者 董雪)外交部发言人林剑11日 表示,多年来,美国从服务其地缘 政治出发,一直指使挑动菲律宾 在南海侵权挑衅,唯恐南海不乱 其险恶用心世人皆知。

当日例行记者会上,有记者 问,据报道.8日.美国国务院发表 声明,支持菲律宾颁布"海洋区域 法",称该法使菲律宾国内法与 《联合国海洋法公约》和2016年南 海仲裁案裁决相一致。美方重视 菲律宾在维护国际法,特别是在 南海维护国际法方面的领导作

用, 呼吁各国将其海洋主张与反 映在《公约》中的国际海洋法相一 致。中方对此有何评论?

林剑表示,多年来,美国从服 务其地缘政治出发,一直指使挑 动菲律宾在南海侵权挑衅, 唯恐 南海不乱,其险恶用心世人皆知。

"美方口口声声要求各国遵守 《联合国海洋法公约》, 但自己却 不加入《公约》,这是典型的虚伪 '双标'。"林剑说,南海仲裁案本 身就违反《公约》,是彻头彻尾的 政治闹剧,所谓裁决是非法的、无

货运航天飞机"昊龙"全面开展工程研制

据新华社广州11月11日电 (记者 洪泽华 顾天成)中国航空 工业集团副总经理张继超11日表 示,我国自主设计研制的货运航 天飞机"昊龙"已完成方案设计, 正全面开展工程研制, 力争早日 实现首次空间站货物运输任务。

张继超是在第十五届中国航 展新闻发布会上作出上述表示的。

"'昊龙'货运航天飞机采用商 业运载火箭发射,能够与我国空间 站交会对接。完成货物上下行之 后,可无动力自主返回,并水平着

货运航天飞机具备突出的可重复 使用能力,能再入大气层飞行、水 平着陆,兼顾空间站上行和下行运 输,实现航天器航班化的回收处置 和重复使用,大幅降低货运飞行器 的重复使用周期和单次任务成本, 相比传统货运飞船具有更好的经 济性和下行运输能力。

陆于指定机场。"张继超说,"昊龙"

发布会现场,航空工业集团播 放了"昊龙"货运航天飞机与中国 空间站交会对接并返回自主着陆 的演示动画。

石破茂当选日本第103任首相

新华社东京11月11日电(记 者 陈泽安 李子越) 日本自民党 总裁石破茂11日在国会众议院和 参议院首相指名选举中均胜出, 当选日本第103任首相。

当天上午,日本政府召开内阁 会议, 石破茂内阁全体辞职。随 后,日本召开特别国会进行首相 指名选举

在众议院投票中,第一轮投票 没有人获得过半票数, 石破茂与 最大在野党立宪民主党党首野田 佳彦得票数位列前两位,进入第 二轮投票,石破茂随后在第二轮 投票中胜出。在参议院投票中,石 破茂获得过半票数并胜出。

石破茂随即着手组建内阁。当 晚,在日本皇宫举行首相任命和 内阁大臣认证仪式后,新内阁将 正式成立

石破茂9月27日当选自民党新 任总裁,10月1日当选首相,10月9日 宣布解散众议院、提前大选,创下战 后首相当选后解散众议院的最快纪 录。在10月27日举行的众议院选举 他领导的自民党自2012年重新 上台以来首次失去在众议院的单独 过半数席位, 甚至与执政伙伴公明 党加在一起也未能超过半数。

日本宪法规定,众议院选举后 30天内必须召集特别国会,进行 首相指名选举。

德国总理表示愿意提前举行信任投票

新华社柏林11月10日电(记 者 邰思聪 李超)德国总理朔尔 茨10日接受德国电视一台采访时 说,他愿意联邦议院(议会下院) 对政府进行信任投票的日期提前 至圣诞节前。

朔尔茨表示,他希望在野党基 督教民主联盟领导人默茨和联邦 议院社民党党团主席米箫尼希就 信任投票日期认成一致。"加果米 策尼希和默茨达成协议,我将遵 循该协议。

此外,朔尔茨还表示,他希望

再次成为社民党总理候选人,争取 在明年的联邦议院选举中连任。

由于缺乏"合作的信任基础" 朔尔茨6日宣布解除自民党主席 林德纳的财政部长职务,随后自 民党宣布退出和社民党、绿党共 同组成的联合政府。朔尔茨6日晚 在新闻发布会上说, 他提议联邦 议院明年1月15日对政府讲行信 任投票。根据德国《基本法》 若朔 尔茨政府不能赢得信任投票,总 统可在总理建议下解散联邦议 院,并在60天内举行新选举。

以色列首次承认 制造了黎巴嫩通信设备爆炸事件

据新华社耶路撒冷11月10日 电(记者 冯国芮 王卓伦)据以色 列媒体10日报道,以总理内塔尼 亚胡在当天召开的内阁会议上首 次承认针对黎巴嫩真主党成员制

造了通信设备爆炸事件。 报道援引内塔尼亚胡的话说,

尽管遭到以色列国防机构负责人

和一些政府高级官员的反对,但以 色列仍执行了"传呼机行动"并消 灭了真主党前领导人纳斯鲁拉。

9月17日和18日,黎巴嫩接连 发生传呼机和对讲机等通信设备 爆炸事件,累计造成37人丧生、约 3000人受伤。以方一直未对这一事 件作出正面回应。

48批次2113件/组!这些"珍宝"终于回家

者 施雨岑)意大利罗马,当地时间 10月28日,菲乌米奇诺机场。和煦 的阳光中,CA940航班载着一批特 殊的"乘客"冲上云霄,踏上归途。

它们是意大利查获并于近期返 还中国的56件文物艺术品中的一部 分。经过入库、点交、鉴定等诸多程 序后,11月9日,国家文物局向公众 通报了这些珍宝归家的历程-

2022年10月、2024年4月, 意大 利文物宪兵分别向我国通报3件和 53件其查获的疑似中国文物信息。 国家文物局根据专家鉴定和法律 研判结果,向意方提供了翔实的鉴 定意见和法律依据报告,并通过外 交渠道向意大利政府正式提出返 还要求,意方决定返还上述56件文 物艺术品

数据显示,党的十八大以来,我 国已实现48批次2113件/组文物艺 术品回归。一批批文化瑰宝历尽劫 难、跨越山海,回到祖国人民怀抱。

曾几何时,它们是中华民族心

被破坏……残垣静默,几番梦回。 翻开中国诉代中,大量文物四散飘 零的命运,令人扼腕。

如今,青铜"虎鎣"亮相国博、 马首铜像回归圆明园、天龙山石窟 流失佛首重返故土……一声声"归 来"的呼唤,已一次次化作现实中 最美好的重逢。

遥想人民共和国成立初期,郑 振铎等老一辈文物工作者,需要通 过建立"香港秘密收购文物小组" 等方式,在国计维艰之时为国家追 回大批珍贵文物。

"秘密"二字,透出了无尽的艰 难与坎坷。他们"惟必须十分的机 密,十分的小心慎重",方能"以免 有坏人钻空子"

今天的回归之路,已有新格局。 近年来,国家文物局成立流失 文物追索返还办公室,这项工作有 了专业队伍;多部门联动,形成流 失文物追索返还工作合力;2024年 11月,十四届全国人大常委会第十 二次会议表决通过新修订的文物

保护法,明确我国流失文物追索返 还工作机制

今天的同归之徐,正探新路径。 流失文物追索不仅牵涉极其 复杂的法律难题,还往往涉及民族 情感和国际关系,是需要一代代人 不懈努力的系统工程,被公认为世 界性难题

外交斡旋、协商谈判、执法合 作、司法诉讼……近年来,我国不 断探索促成流失文物回归的多种 途径。同时,还上线中国被盗(丢 失)文物信息发布平台,为追缴被 盗文物及海外流失文物依法追索 提供依据

今天的回归之势,渐成新共识。 这批文物"于法于理都应该归 -2020年10月,一批68件流 失英国文物被返还给中国时,负责 签署相关文件的伦敦大都会警察 局警探苏菲•海斯这番话令人印象 格外深刻。

这恰是一种变化的生动印证。 "近年来,流失文物追索返还 领域的国际法律秩序正在发生有

家文物局交流合作司(流失文物追 索返还办公室)相关负责人表示, "非法流失文物应返还原属国"等 理念深入人心,成为牢固的国际共 识,为广大文物流失国和现持有国 之间开展追索返还合作提供了更

广阔的空间

同时,我国在流失文物追索返 还领域彰显着东方大国的历史担 当。从2014年主导发布《敦煌宣 言》,到2024年发布《关于保护和返 还殖民背景下流失或通过其他非 正义、非道德方式获取之文物的青 岛建议书》,中华儿女正为建立更 加公平正义的流失文物追索返还 国际规则贡献中国智慧。

穿越千百年,跨过山川大海, 48批次文化瑰宝失而复得,背后是 写不尽的传奇。

文物回家的故事仍在继续

对于仍流落在外的文化瑰宝, 有一点可以笃定:一个矢志复兴的 国家,一个珍视自身文化的民族, 永远不会放弃追寻。



"八一""红鹰" 展翅珠海 为人民空军庆生

11月11日,空军八一飞行表演 队在珠海进行适应性飞行训练。 第十五届中国国际航空航天博

览会将于11月12日在广东珠海开 幕。11月11日,空军八一飞行表演队 和空军航空大学"红鹰"飞行表演队 展翅珠海, 以独特的方式庆祝中国 人民解放军空军成立75周年。 新华社记者 刘大伟 摄

人民空军加快歼-35A等新型战机科研试飞 助推战略转型

新华社广州11月11日电(记 者 刘济美 黄一宸)记者11日获 悉,空军正积极推进歼-35A等新 型战机科研试飞,以装备升级换代 助推部队现代化建设阔步前行

歼-35A飞机是我国自主研制 的中型隐身多用途战斗机, 具有 低可探测性和良好的飞行性能, 综合作战效能优异

今年是中央军委授予空军某

试飞大队"英雄试飞大队"荣誉 称号10周年。近年来,空军持续 推进以歼-35A为代表的一系列 新型战机科研试飞,不断加快新 机换装速度。空军试飞部队坚持 作战需求牵引, 勇当蓝天开路先 锋,不断探索飞机性能极限和边 界,接计划完成发动机空中启 大迎角试飞等一系列高难度 高风险课目,推动我国航空武器 从中小型到大中型、从有人到无 人的跨越, 为人民空军换羽高飞 注入新动能

即将在第十五届中国航展上 首次亮相的红-19地空导弹武器 系统、新型察打一体无人机等装 备将助推空军现代化建设和战略 转型取得新成果。

成立75年来,人民空军高飞远

航。随着歼-20、运-20等新机新装 批量入列,人民空军不断由陆空 海空向远洋空天拓展能力,由国 土防空向空天一体、攻防兼备全 面跨越, 先后攻克了一大批事关 国家核心竞争力和部队战斗力的 尖端技术,加速提升战略打击能 力、战略运输能力、战略预警能 力, 向着建军一百年奋斗目标加

AI搜索引擎重塑信息获取方式

新华社北京11月11日电(记者 孙晶 胡丹丹)近日,传统互联网搜索 巨头谷歌宣布其"双子座"人工智能 (AI)模型将整合谷歌搜索功能。随 后,美国开放人工智能研究中心 (OpenAI)发布公告,正式上线Chat-GPT的实时搜索功能。随着AI技术的 讯猛发展 AI 搜索引擎逐渐成为信息 获取领域的新兴力量,为用户提供更 为智能和个性化的搜索体验。

为什么各家纷纷布局AI搜索? AI搜索与常规搜索有何不同?国产 搜索引擎是否能转型AI化?这些都 是人们关心的问题。

并非传统搜索引擎升级

随着生成式AI在2023年突破 性发展,AI工具在多个领域得到快 速部署,搜索就是其中之一。AI搜 索不仅仅是传统搜索引擎的简单 升级,而是通过深度学习和自然语 言处理等技术重塑信息获取的方 式。"困惑"人工智能公司创始人阿 拉温德•斯里尼瓦斯将其描述为一 个"答案引擎"——当用户提出问 题,它会给出一个简洁明确的答 案,且所有的答案都标明了来源。 并给出系列联想问题,与用户形成 进一步的互动,进一步拓展和延伸

英国牛津大学技术与管理发展 研究中心主任、英国社会科学院院士 傅晓岚在接受新华社记者采访时表 示,AI搜索诵讨语义理解和深度学习 技术, 重塑了传统的关键词匹配模 式。这一获取信息方式的重大变革将 让AI搜索在医疗、法律、金融、初创企 业估值等领域发挥重要作用

阿里巴巴智能信息事业群副 总裁周晓鹏在接受采访时表示, 搜 索引擎的核心价值是连接用户与 他们寻求的信息,AI搜索重塑了信 息获取方式,让用户与信息的距离 趋近于零,这是AI搜索未来拥有广 阔前景的核心基础。

此外,AI搜索技术的特点决定 了它能够处理更加复杂的查询,不 局限干文字, 还能理解和索引视频、 图片、语音等多样化内容。这种多模 态的处理能力,使得AI搜索能够从 更广泛的数据源中提取信息,为用 户提供更丰富和准确的搜索结果。 同时,AI也重塑了搜索的产品形态, 可以实现AI写作、AI文件总结等,让 搜索从工具变为全能AI助手。

传统搜索引入智能体

面对AI搜索的浪潮,传统搜索

引擎也通过引入智能体来实现"AI 化"升级。

百度搜索品牌运营负责人容 薇日前在接受采访时表示,智能 体是被广泛看好的AI应用方向。 根据业界通用定义,智能体是能 够与环境互动、收集数据,利用数 据去自主决定完成预设任务的计 算机程序, 其最大的特点是自主 性——人类只需交给它一个最终 目标,由它自行拆解目标、获取相 关数据资源、反馈结果,所以它能 够完成更加复杂、更加模糊的任 务,从而大幅度提升生成式AI的 实用价值。

智能体很大程度上可以视为 搜索引擎的延伸和升级。在生成 式AI诞生之前,人们除了参考网 站和社区的资料之外, 主要还是 通过搜索引擎手动寻找答案---尝试用不同的关键词搜索出大量 信息来源。而在生成式AI的时代, 搜索引擎成为"智能体中枢连接 器"的角色。

针对获取信息场景,周晓鹏表 示, 搜索是用户发起需求的入口, 面对复杂问题,AI搜索可以拆解、 推理用户意图,检索、分析和总结 全网信息,生成和聚合多模态的回 答。搜索结果不是目的,解决问题

才是核心。因此,AI搜索可以提供 更加丰富的内容形态和交互方式, 在一定程度上进化成为各类用户 场景中的AI助手。

隐私保护成未来发展焦点

尽管AI搜索引擎展现出广阔 的市场前景,但其发展仍面临诸多 挑战。数据隐私和安全问题是用户 关注的焦点,如何在提供优质服务 的同时保护用户隐私,将是AI搜索 引擎需要解决的重要课题。

傅晓岚认为,隐私保护、技术 合规和伦理问题等都对AI搜索引 擎的发展提出了更高要求。未来, 随着技术的不断讲步和市场需求 的变化,AI搜索引擎有望在更多领 域实现突破,为用户带来更加智能 和便捷的搜索体验。

周晓鹏表示,安全、合规是每 一款产品想寻求更大发展的基石, AI产品在发展过程中肯定会遇到 很多新问题,强化技术保障、明确 隐私政策、限制数据使用范围、数 据合规使用是每个从业者应尽的 责任。他说:"在这个过程中,需要 行业、学界、机构、政府等多个角色 不断交流,不断缩小认知差异,达 成共识。

本报地址:舟山市新城长升路30号 邮政编码:316021 广告:0580-2828245 订报:0580-2828297 咨询投诉:0580-2529191 全年定价:460元 印刷:舟山海印印业 广告发布登记证:舟市监广登字001号 法律顾问:浙江乾勇律师事务所 刘勇平